

Пролетарии всех стран, соединитесь!



Орган Куйбышевского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Новосибирской области

9 (849) | Пятница, 2 марта 1945 г. | Цена 15 коп.

Каждому колхозу—свое семенное хозяйство

Хорошо организованное семенное хозяйство является основой благополучия колхоза и повышения урожайности его полей. Как правило, колхоз имеющий свои семена аккуратно рассчитывается с государством, обеспечивает себя семенами и выдает на трудодни достаточное количество хлеба.

Однако эту истину забыли и продолжают забывать многие руководители колхозов. У многих из них вошло в привычку ежегодно брать суды у государства вместо того, чтобы организовать свое семенное хозяйство. Получилось это потому, как отмечает Совнарком СССР в своем постановлении „Об улучшении семеноводства зерновых культур“, что руководители земельных и советских органов, а также колхозов и совхозов за последнее время ослабили свое руководство вопросом выращивания сортовых семян. Земля под семенные участки отводится какая попало, обрабатывается она плохо. За семенными участками нет постоянно закрепленных колхозников, вследствие чего нет надлежащего ухода за посевами.

Такое положение в дальнейшем не может быть терпимо. Народный комиссар земледелия СССР тов. Андреев поставил перед руководителями земельных органов и колхозов задачу—ликвидировать запущенность в семенном хозяйстве колхозов и добиться того, чтобы каждый колхоз полностью обеспечил себя хорошими сортовыми семенами. Этого же требует от нас постановление Совнаркома.

Чтобы успешно выполнять эту задачу нужно

прежде всего ликвидировать обезличку в деле выращивания семян, создать в каждом колхозе постоянные семеноводческие звенья укомплектовать их лучшими колхозниками. Под семенные участки необходимо отвести лучшие земли, организовать тщательную их обработку, а затем и уход за посевами. В эти звенья должно быть выделено лучшее тягло, инвентарь, высокосортовые семена.

В колхозах района проводится сейчас организация семеноводческих звеньев. На работу звеньевых подбираются лучшие колхозники. На днях звеньевые прослушали 3-дневные курсы на которых ознакомились с основами семенного хозяйства, обработкой почвы и т. д. Звеньевые утверждены райисполкомом.

Однако к организации семеноводческих звеньев не везде подошли серьезно. В колхозе „Новая жизнь“, Гжатского сельсовета, звеньевым утвердили заводом несоответствующего колхозника. В колхозе „Красная звезда“ семеноводческое звено создано формально, звеньевой даже не прибыл на утверждение райисполкома.

В организации семенного хозяйства встретится не мало трудностей. Но советские люди не боятся трудностей и умеют их преодолевать. Нужно разъяснить колхозникам значение обеспечения каждого колхоза своими семенами, возлагать колхозников на борьбу за лучшие семена, за получение высокого урожая. Создание семеноводческих звеньев в колхозах—это одна из главных задач борьбы за организацию хорошего семенного хозяйства.

Семена--основа высокого урожая

Долг каждого колхоза и совхоза своевременно засыпать и отсортировать семена

Немедлить с подготовкой семян

Великая Отечественная война, вступившая в свою последнюю заключительную фазу требует от работников полеводства получения в 1945 году высокого урожая—урожая победы. В получении высоких урожаев большую роль играет своевременная подготовка семян к посеву.

Отдельные колхозы нашего района проявляют большую заботу о семенах. Так например, в колхозе „Первомайский призыв“, Гжатского сельсовета (председатель т. Квашина) уже заканчивается подсушка семян. Для этого здесь выделены отдельную комнату, поставили в ней железную печь, довели температуру до 25—30 градусов тепла. Семена разостанные для просушки своевременно перерабатываются.

Однако в целом по району с подготовкой семян к севу дело обстоит не совсем благополучно. В большинстве колхозов семена не кондиционны, как

по влажности, так и по зрелости. Несмотря на это председатели колхозов слабо руководят работой по доведению семян до посевных качеств.

Особенно плохо готовят семена в колхозе „Борец Фрунзе“, где председателем т. Иванов. Колхоз имеет 18 центнеров семенной пшеницы, всхожесть—20 проц. Семена рыжика и проса имеют еще меньшую всхожесть. Несмотря на неоднократные указания со стороны райзо т. Иванов никаких мер не принимает.

Такое отношение к подготовке семян к севу не может быть терпимо. В нашем районе есть все условия к тому, чтобы получить в 1945 году высокий урожай зерновых. Для этого необходимо в каждом колхозе своевременно подготовить к севу семена, как этого требуют от нас в своем постановлении Совнарком СССР и ЦК ВКП(б).

Т. СЛАЩЕВА.

Агроном-семеновод райзо.

Семеноводческое звено

В колхозе им. Шевченко создано семеноводческое звено. Звеньевым избран 66-летний колхозник Коваленко С. Е., выработавший в прошлом году 515 трудодней. Тов. Коваленко со своим звеном полностью очистил семена. Он взял обязательство получить в этом году зерновых не менее 20 центнеров с гектара. А. М.

Семена заморозили

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О развитии сельского хозяйства в 1945 году“ сказано, чтобы в каждом колхозе до начала весенних полевых работ была обеспечена засыпка семян всех культур в требуемом количестве, а так же обеспечен контроль за качеством и сохранностью семенных фондов. Однако совершенно не так поступают в колхозе „Октябрь“.

Этому колхозу требуется 243 центнера семян зерновых культур, а имеется их только 185 центнеров. Несмотря на то, что семян не хватает, имеющиеся семена не сохраняются. Так по распоряжению председателя колхоза тов. Захарского дошла скорпиеной 20 килограммов семенного овса.

Кроме того 32 центнера семян картофеля из-за пренебрежительного хранения в колхозе заморозено и никто за это не понес наказания. Погубив семенной картофель руководители колхоза ничего не делают для того, чтобы изыскать семена огородных культур на месте, не организовав сбор их среди колхозников. С. СЕРГИНЬКО.

Плохо готовятся к весне

В колхозе „Тяжелая индустрия“ не торопятся с подготовкой к весеннему севу. Здесь видимо рассчитывают, что весна придет не скоро. Сельхозинвентарь находится в кузнице колхоза „Наш край“ и не ремонтируется. Семян далеко недостаточно и те не подрабатываются. Пшеница засорена головней, влажность ее 19,2 проц. Овес влажностью 20,2 проц., всхожесть его очень низкая.

Председатель колхоза

тов. Еременко вместо того, чтобы по-настоящему готовиться к севу занимается личным хозяйством и часто отлучается в город по своим делам. Подготовка к предстоящей весне его никак не беспокоит.

Членам сельхозартели „Тяжелая индустрия“ пора покончить с этим отставанием и по-деловому организовать подготовку к весне. Надо рвануть за передовые колхозы района.

И. ДУБИЦКИЙ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Выбор военных действий за время с 21 по 27 февраля 1945 года).

На Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике ему удалось 22 февраля потеснить наши части от северного побережья Кенигсбергской бухты. В трехдневном бою—с 19 по 21 февраля наши войска западнее Кенигсберга уничтожили 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 полевых орудий, 163 пулемета и свыше 300 автоматов. Противник потерял только убитыми более 8000 солдат и офицеров.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бой по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли ряд немецких пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Штенге—важным опорным пунктом обороны немцев. В бою за Штенге наши войска истребили до 4000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 41 танк, 10 бронетранспортеров и 90 орудий. Захвачено 40 орудий, 104 пулемета и другие трофеи. Взято в плен 320 немцев.

Войска 2-го Валуевского фронта овладели городом Черва—важным узлом коммуникаций в системе опорных пунктов обороны

немцев в северо-западной части Польши. В бою за город уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, 11 танков и самоходных орудий. Захвачено 26 орудий и другие трофеи. Войска фронта продолжили наступление западнее города Холине, сжимая кольцо окружения противника и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 80 километров. В ходе наступления советские части заняли на территории Понявин город Шендау, Шенгерс, Хаммерштайн, Баальдберг и Булиц—важные узлы коммуникаций и системы опорных пунктов обороны немцев.

Войска 1-го Валуевского фронта после успешной работы по ликвидации американских разгромленных противника и 23 февраля полностью овладели городом и крепостью Понява—стратегически важным узлом обороны немцев на Восточном фронте. В бою за Поняву наши войска захватили в плен 28000 немецких солдат и офицеров. В плен был также взят командир крепости генерал-майор Маттерер вместе с его штабом. Захвачены боевые трофеи, в том числе 903 пулемета, 32 танка и самоходных орудий, 584 полевых орудий, 1490 пулеметов, свыше 30000

автоматов и автоматов, 36 бронетранспортеров, 3207 автоматов, 21 радиостанция, 193 паровоза и 3700 вагонов. Противник потерял только убитыми свыше 25 000 солдат и офицеров. Понява является крупным промышленным центром. За время войны немцы построили в городе ряд военных заводов и, кроме того, эвакуировали сюда индустриальные мощности предприятий из различных городов Германии. В Поняве складируется 4 миллиона и много шоссейных дорог.

В провинции Бранденбург наши войска с боями заняли города Перутин, Прибус и выдвинулись к реке Нейсе, южнее города Губин. В этих юго-восточных городах Губин советские части ликвидировали окруженную группу противника, численностью в 2000 солдат и офицеров.

В городе Бреслау наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд кварталов. 22 февраля советские части ликвидировали в южной части города 130 немецких орудий, в том числе 80 орудий большой мощности. За время с 20 по 26 февраля наши войска из всех фронтов Польши и восточной части Западной Украины истребили 100 немецких танков. В восточной части и южном западном направлении отбит 217 самолетов противника.

Потеряно

Вручение Знамени

28 февраля президентом областного Совета работников потребительской кооперации Куйбышевского райпотребсоюза областного перерабатывающего предприятия Красное Знамя за первополетное производство по плану IV квартала 1944 года и выдан денежную премию в сумме 3 тысячи рублей.

Награждена почет-

ной грамотой областного Совета с объявлением о занесении на областную доску почета заворотовым отделом т. Михайлова К.А., Занин „Лучший председатель сельхозприсоем т. Макароу С.З. присоедилось Гжатского сельхозприсоем т. „Лучший пролавец“ (Профилов) М.И.—продавец Верх-Итского сельхозприсоем т. Колесникова Райпотребсоюза за выд. обязательство в 1945 году зерно-переработки и за выд. первое

место на Всесоюзном социалистическом соревновании. Праздничные подарки Городской отделе гособеспечения 23 февраля, в честь дня Красной Армии преподнесены праздничные подарки семьям Героев Советского Союза Пожарского, Кривого и Андрико. В подарки сыроечное масло, мука, сахар и другие продукты. Кроме того 250 продуктовых подарков выдано детям сиротам фронтальным и армейским.

VIII районная комсомольская конференция

С 20 по 23 февраля проходила VIII районная комсомольская конференция. На конференции с отчетным докладом выступила первая секретарь райкома ВЛКСМ т. Лесковская. В своем докладе она рассказала о молодых воинах нашего района, самоотверженно и храбро борющихся против немецко-фашистских захватчиков, о Негрееве Владимире награжденном 6-ю орденами, Орта Федоре, Кузьминой Ольге и многих других. В дни Отечественной войны выросла политическая и производственная активность молодежи. Мы заслуженно можем гордиться, говорит докладчик, такими комсомольцами, как звеньевая Курусь Ульяна, учетчик Аленкова, награжденная за успехи в животноводстве, бригадиры фронтовых бригад Коля Никулин, Александр Сухания, Анатолий Глазунов и другие, показывающими образцы труда в тылу.

За отчетный период принято в комсомол 718 человек, 49 комсомольцев принято в ряды большевистской партии.

Наряду с этим в районной комсомольской организации имеется ряд серьезных недостатков. Об этом и говорили в своих выступлениях комсомольцы. Они

критиковали стиль руководства первичными организациями. Бюро райкома сомола слабо закрепило организационным укреплением комсомольских организаций. Было допущено грубое нарушение инструкции ЦК комсомола по приему в члены ВЛКСМ, райком совершенно не руководил военно-оборонной и физкультурной работой в районе. Плохо поставлено изучение марксистско-ленинской теории. Многие колхозные комсомольские организации плохо мобилизовывали молодежь на борьбу за повышение урожайности, выполнение плана хлебозаготовок. Медленно претворяются в жизнь решения XII пленума ЦК комсомола: за отчетный период сменилось 5 секретарей РК ВЛКСМ.

VIII районная конференция признала работу районной комсомольской организации за отчетный период неудовлетворительной. По докладу т. Лесковской принято развернутое решение. Избран новый состав пленума райкома ВЛКСМ в количестве 35 человек. В состав бюро райкома ВЛКСМ избраны товарищи: Лесковская (первый секретарь), Кольцов, Васильев, Савина (второй секретарь), Сосновская, Черепанова, Воронов, Петяна и Богданова.

Помогли семьям фронтовиков

Недавно в деревне Ефремовка, Ефремовского сельсовета по инициативе комсомольцев был проведен воскресник по оказанию помощи семьям военнослужащих в подборке топлива. В нем приняло участие более 20 человек молодежи из числа комсомольцев

и учащихся НСШ. За день на своем тягле молодежь подвезла к квартирам семей военнослужащих 20 возов дров.

Семья фронтовиков горячо благодарили молодежь за оказанную помощь.

В. ЗЛИН.

Совещание работников пищевой промышленности

25 февраля в Кузбывше проходило совещание работников пищевой промышленности. С докладом «Об итогах работы предприятий пищевой промышленности за 1944 год и задачи на 1945 год» выступил председатель горисполкома тов. Петров.

Многие наши пищевые предприятия, говорит докладчик, работая под лозунгом—все для фронта, добились в прошлом году перевыполнения производственных программ. Волоцкий завод, где директором тов. Воробьев исполнил производственную программу на 178,9 процента. На заводе значительно повысилась производительность труда рабочих. Санитарное состояние завода и его оборудование отличное.

Хорошо работала в прошлом году мясокомбинат (директор т. Цехованов). Производственное задание по комбинату выполнено на 175 проц. Здесь не плохо было организовано социальное соревнование. Первенство в соревновании занял Атланский мясозавод (директор т. Гинзбург). Мастера этого завода т. Патрушева и Буяков систематически перевыполняют нормы и дают продукцию только высшего качества.

Перевыполнили задания за прошлый год пищекомбинат и мельзаводы. Однако, говорит

т. Петров, ряд предприятий города не справились со своими программами. К ним относятся спиртзавод (директор т. Лукашевич), мясокомбинат (директор т. Аношин), хлебокомбинат (директор т. Цинговатов), птицепром (директор т. Костин).

Спиртзавод в 1944 году работал лишь 62 суток, а остальное время стоял по причине не обеспеченности топливом, авариям, капитального ремонта и по другим причинам. Завод нанес государству 847,8 тысяч убытка.

Исключительно плохо работала и продолжает работать хлебокомбинат. Имеются большие потери на себестоимости выпускаемой продукции. Звание комбината непригодно. Из 4 пещей—2 неисправны. Хлеб выпускается низкого качества с запятыми веревками, тараканами и прочими вредителями. Санитарное состояние комбината крайне запущено.

Не справились со своими заданиями и мясокомбинат. Производственная программа выполнена только на 99,7 процента. На комбинате недостаточно организована работа по выпуску продуктов широкого потребления, нет должной борьбы за качество продукции.

Далее докладчик отметил, что ни одно предприятие города не выполняло программы по ассор-

тменту. Выпускалась продукция, которая больше дает дохода в суммарном выражении. Пищевые предприятия не благоустроены, не огорожены. Некоторые не имеют даже вывесок. Недостаточно организовано социальное соревнование среди рабочих.

Переходя к очередным задачам тов. Петров говорит: в этом году нам предстоит проделать большую работу. Мы должны построить железную дорогу от станции Канск до мясокомбината и спиртзавода протяжением 3 километра, капитально отремонтировать и оборудовать хлебокомбинат, закончить строительство комбината масла и сухого молока с организацией при нем цеха по изготовлению мясных и рыбных консервов. Мы должны будем организовать в этом году совхоз волопяушской птицы при нашем птицепроме и провести ряд других мероприятий. На все это требуются огромные средства и мы обязаны их использовать полностью.

В этом году мы должны добиться того, чтобы все наши предприятия с самого начала работали четко, организованно, выполняли свои задания и выпускали продукцию высокого качества. Добиться этого мы сможем лишь в результате правильной организации труда и широко организованного социалистического соревнования.

По докладу развернулось оживленное прение. Главный инженер

Повысим жирность молока

В прошлом году колхозы Верх-Ичинского куста сдали государству 5691 центнер молока. Из них зачтено в план лишь 4530 центнеров, а остальные пошлито для пополнения жира. Получилось это потому, что колхозы не вели борьбы за повышение жирности молока, не организовали правильного раздоя и продоя коров.

Работники нашего маслозавода в этом году обязаны добиться средней жирности молока не менее 4 процентов. С этой целью во второй декаде февраля мы провели практические опыты по продоя и раздоя коров по ряду колхозов Гжатского сельсовета, в том числе по колхозу «Новая жизнь». Результат получился хороший. Делали мы это так: первую часть молока отдавали в отдельную посуду и оставляли его на выпойку телатам и на другие расходы, остальное молоко выдавали и сдавали на завод. Сразу же производился анализ. Оказалось: первая часть молока имела 3 процента жира, остальная часть—7 проц.

Так, в день проверки кол-

хоз «Новая жизнь» сдал на завод 37 литров молока, средняя жирность которого составила 5,5 процента. Завод засчитал колхозу 46,2 литра. Председатель колхоза тов. Кисаретов проведенный нами опыт продоя коров сейчас аккурратно проводит в жизнь. За вторую декаду февраля колхоз сдал на завод 200 литров молока при жирности 5,5 процента, а зачтено ему 250 литров. Значит 50 литров молока осталось в пользу колхоза. Таким же путем значительно увеличили жирность молока в колхозах «Колос» и им. Ворошилова.

Повышение процента жирности молока должно стать законом для каждого нашего колхоза. Вот почему наш опыт следует шире распространить на все колхозы района. Председатели колхозов и зав. фермами обязаны взять под свой контроль раздоя коров. Тем самым мы добьемся того, что все наши колхозы с честью выполнят свои обязательства по поставке государству молока.

С. ЗАЙЦЕВ.
Директор Верх-Ичинского маслозавода.

Досрочно оплачивают военный налог

Колхозники сельхозартели им. Крупской, Абрамовского сельсовета, в ответ на героические успехи Красной Армии на фронте 8 февраля досрочно рассчитались с государством по военному налогу.

И. АСТАНИН.

Работницы Гжатского сельпрокомбината товарищи Попова А., Соловьева Н. и Плотникова Д. полностью внесли военный налог. Они также досрочно рассчитались с государством и по

всем остальным видам денежных платежей за 1945 г.

ФЕОКИСТОВ.

Успешно проходит сбор военного налога по Назаровскому сельсовету. Колхозники Аникин И. П., Котикова М. Ф. и другие уплатили всю сумму налога. Активное участие в сборе налога принимают сельские комсомольцы. Комсомолка Ильенко А. по своему участку за 7 дней собрала 70 процентов всей суммы налога, Вяткин Е.—64 проц

молкомбината т. Власов говорил о том, что комбинат впервые за несколько последних лет перевыполнил свою программу, хотя многое осталось недоделанным. Наш коллектив обязался план 1945 года выполнять досрочно к 28 годовщине Октября.

Председатель плановой комиссии тов. Труш говорил о том, что предприятия не выполняют плана по ассортименту. Качество продукции низкое. Нет борьбы за снижение себестоимости продукции.

О санитарном состоянии пищевых предприятий говорил в своем выступлении госсанинспектор т. Шрайбер. На многих предприятиях, говорит он, грязно. Рабочие не имеют спецовки. Особенно в этом отличается хлебокомбинат. Плохо проводится транспортировка продуктов и хранение их на складе межрайторга.

На совещании выступили секретарь РК ВКП(б) т. Кольцов, председатель райисполкома тов. Пустьвалов и зам. председателя райисполкома т. Никитин. Тов. Никитин зачитал список награжденных почетными грамотами райисполкома и райкома ВКП(б). Всего награждено 23 стахановца пищевой промышленности.

Участники совещания приняли решение в котором обязались головой план 1945 года выполнять ко дню Сталинской Конституции—5 декабря.

На совещании была организована хорошая выставка изготовляемой продукции.

Народы демократических стран мира с восторжением и признательностью отмечали исторические победы Красной Армии. В день ее 27 годовщины. Английская газета «Таймс» писала: «Одна армия мира не совершила столько подвигов и не проявила столько храбрости, как русская армия. Советское командование и организация его любой военной операции превосходят все то, что мир когда-либо знает».

На многих митингах и собраниях в Англии и США выступили видные государственные и общественные деятели. Министр финансов Соединенных Штатов Америки Морганту в своей речи передавшейся по всемирной радиопереме, подтверждая героизм Красной Армии, заявил: «Русские солдаты, обладающие традиционным мужеством и главоулы чреватичными историческими руководителями, начиная от самого маршала Сталина и великих генералов, которые превосходят военное искусство немцев и побеждают их. Терпеливое и локое наступление приближающееся к высшему своему пункту, является чудом планирования, организации и исполнения».

Огромное впечатление во всем мире произвели данные о немецких потерях, приведенные в приказе товарища Сталина ко двору Красной Армии. Обозреватели отметили, что немцы за 40 дней боев на советско-германском фронте потеряли убитыми и пленными 1 миллион 150 тысяч человек, подчеркивая, что эта цифра составляет нормальное пополнение немецкой армии за 2 года.

На митинге в Лодзие лорд Страблджис подтвердил историческое значение единства союзников, заявил: «Красная Армия, величайшая сухопутная сила мира. Она вместе с великой морской мощью Англии может обеспечить мир и гарантировать безопасность от новых войн».

23 февраля началось наступление союзников на Западном фронте. 9-я и 1-я американские армии форсировали реку Рур. Сейчас угрожают важнейшему промышленному центру Западной Германии городу Кельн, в которого осталось менее 30 км доместров. Наступление развивается также и на других участках фронта.

Выступая в Париже, верховный главнокомандующий силами союзников генерал Эйзенхауэр заявил: «Мы намерены уничтожить всех немцев к западу от Рейна и не намерены прекращать наступления ни на одном из участков Западного фронта». Стремясь дезорганизовать транспорт противника союзники принимают сейчас ряд массированных налетов на важнейшие железнодорожные узлы Германии. 26 февраля 1900 американских самолетов бомбили железнодорожные объекты Берлина. Было сброшено 75.000 пудов фугасных и 500.000 штук зажигательных бомб.

Единство союзников и боевые успехи их армий приближают момент окончательного торжества свободных народов.

«Полная победа над немцами теперь уже близка» (Сталин). В последние дни ряд государств объявили войну державам осей. Гитлеровцы рассчитывали на страны Южной Америки. Теперь республика Венесуэла, Чили, Перу и другие объявили войну Германии. Не порвала связь Германия одна Аргентина. Турция объявила войну Германии и Японии одновременно.

Эти факты довершают картину полного политического одиночества Германии и являются показателем того, что теперь уже близок час неизбежного крушения гитлеровской Германии.

В. ГРИШАНИН.

И. О. редактора

Н. ГОЛЬДЕБАЕВА.

Тираж 2000 экз.